

Elfizetési díj-helyben:
 Helyi díj 10 kor. = 20.
 Külföldi díj 20 kor. = 40.
 Egy évre 100.
 Fél évre 50.
 Hónapokra 5.
 * * * * *

Vidékre postai székelykibédéssel
 Egy évre 11 kor.
 Fél évre 6.
 * * * * *

Egyes szám 1 fillér.
 * * * * *

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Főter 7. szám alatt.
 * * * * *

Hirdetések cím 8 fillér,
 iparosok és kereskedők ked
 vezményben részesülnek.
 * * * * *

Írttér soronként 40 fill.
 * * * * *

Kéziratok nem adatkak vissza.

Magyarország a marosvásárhelyi kisebbségi és 49-as párt
 támogatásának
 a „SZÉKELYSÉG” lapjának kiadója.

Beosztott szerkesztő
SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
 Hirdetési- és nyilvántartási díjak előre fizetendők.

A magyarságért.

Mindjárt nyilvánvaló lesz, hogy a magyar gazdasági politikának egyetlen és legfőbb célja csakis az lehet, hogy a verszerint fészta fajmagyar népesség anyagi helyzetét gondozza és a nyelvben és érzéseiben magyar társadalmi osztályoknak anyagi jólétéért, mindig kedvezőbb és kedvezőbb kereseti forrásokat biztosítson.

Ez a magyar gazdasági politika sulypontja, de ezt a legutolsó időkig senki fölismerni nem tudta. Szomorú tanúságtétel erről a székelység nyomora és elhagyatottsága.

Ezer szerencsének kell tekintenünk, hogy a székelység nyelvében és érzéseiben még magyar tudott maradni és nagy erőfeszítéssel kell törekednünk most arra, hogy gazdasági erőit visszanyerje. Fájdalom, a mai nemzedék ezt a dicsőséget már meg nem éri. Nem érhetjük meg, mert a régi gazdasági erőnek visszaállításához legelső sorban is magának a székely népnek kitarató szívósságára és fáradhatlan tevékenységére volna szükségünk. Ezeket a szegény embereket azonban sem kitarató szívósságra, sem fáradhatatlan tevékenységre serkenteni nem lehet, — mert elfárasztotta őket a nyomor.

Képzeld el azt minden egészséges ép érzékű ember, hogy nem fogyna-e el a saját energiája is, ha annyi küzdelem és fáradság után, annyi csalódás és kudarcz érné, mint amennyi évtizedek óta sanyargatja ezeket a székely embereket.

Mindenféle balszerencse és sorscsapás után, mely megszükitette a nép jövedelmi forrásait, oda került halálos ellensége kezébe. A román pénzüzetek évekig lesték minden mozdulatát és a legvédtelenebb pillanatban rohantak rá, hogy széttejjék, hajléktalaná, vagy földönfutóvá tegyék.

Észre sem vettük, meg se láttuk azt a fosztogatást, csak álmodoztunk és parádés mulatságok alkalmával emlegettük, hogy nem kell nekünk félteni a román határszéleket, mivelhogy ott van a székelység, ez az okos, szívós természeti, kitarató, derék fajmagyar nép megvédelmezi az a határt.

Elfelejtettük, hogy a határt csak az védi meg, akinek van mit védenie benne, aki köldössé lett, az nem védelmez semmit, az örül, ha alamizsnát nyújtanak neki és békében hagyják.

Ilyen volt a magyar gazdaságpolitika a múltban. A székelység nyomóra mutatja, hogy mire kell vigyázni a jövőben.

Eddig minden igyekezet oda irányult, hogy a szerb, a tót, az oláh, a német, a rusznyák meg a többi idegen ajku nép megtanulja a magyar szót. Kincseket áldoztunk ezért, magunkat anyagilag megfontottuk e célért, de semmire, éppen semmire sem haladtunk ezen az uton. Az idegen ajku lakosság nem tanulta meg a magyar szót, sőt szűkebbre szorította nyelvhatárainkat és alattomban pénzzel dolgozott ellenünk. Hogy mi sikere volt munkájának, megmutatja a székely kérdés, mely megoldhatlan problémaként áll most előttünk.

Ma úgy áll a dolog, hogy ha minden székely családnak egy-egy dominiomot adunk ajándékba, — ez a nép régi erejét és hatalmas energiáját akkor sem lesz képes egy emberöltőn belül visszaállítani.

A nemzetiségi politika a legteljesebb mértékben el volt hibázva a múltban. Semmi eredményre nem vezetett, nem is vezethető. Ennek a székelynek a rudját másfelé kell irányítani. A magyar nyelvhatárokat kiterjeszteni, a fajszaporulatot sikeresen előmozdítani csak egyféleképen lehet, ennek a nagy

nemzeti munkának csak egyetlen módja van és pedig az, hogy: minden gazdasági erőnk, minden gazdasági eszközeinket, melyek a nép anyagi jólétének előmozdítására alkalmasak, melyek kereseti forrásokat nyújtanak, az országnak azon pontjaira kell centralizálni, ahol szintiszta magyar nép lakik.

Mindent, kivétel nélkül mindent, amit egy állam adhat a lakosságnak, ezekre a helyekre kell központosítani. Ezekre a helyeken jólétet, gazdasági mozgást, jólétet kell teremteni, hogy ne a magyar menjen tarisznyával az idegen ajku lakosság küszöbére munkát, pénzt és foglalkozást kérni, hanem az idegenajku lakosság jőjjön ezekre a helyekre magának exisztenciát alkotni.

Ha itt alapítja meg házi tűzhelyét, boldogulni fog, de nem hazudja magát magyarnak, hanem azzá lesz valósággal.

A székelyöldi fürdők fejlesztése.

Dr. Hankó Vilmostól.

A közönség nagyobb része manapság leginkább az oly fürdőt keresi fel előszeretettel, amely egészséget és olcsó nyaralást biztosít s e mellett a kellemes szórakozás némi eszközeit kínálja (az örökös cigányzene nem elég), a hol szállodát talál egészséges lakó és jól berendezett közös helyiségekkel, terraszokkal; rosz időben vendégek találkozó helyével. A szállodát a fürdőházzal s mindazokkal az épületekkel, hol a vendég a nap folyamán megfordul, fedett folyosó köti össze, s ahol nincs fedett folyosó, azt kövezett, sártól mentes ut pótolja.

A székelyvárosban működő fürdőirodának volna a feladata, fürdőink számára olcsón felépítendő szálló-, gyógy- és fürdőház tervezeteket beszerezni s azokat a hozzáfutó fürdőknek rendelkezésére bocsátani.

Az egészséges lakóházak, a czélszerűen berendezett fürdőházak, a közös helyiségekkel ellátott szállodák, a fedett folyosó épí-

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a csávási JENEI-féle

⇒ Rajnai rizling bor elárúsítását kereskedésemben megkezdtem. ⇒

Egy liter 1 korona. A ki jó és tiszta bort akar inni, tessék megizlelni.

Tisztelettel **Petrás Géza.**

tésőre a legtöbb helyen a szükséges tőke hiányzik, mert a pénzintézetek a furdóváltalatokat az előnyös és olcsó törlesztéses hitelből kizárják. Az államnak volna feladata arról gondoskodni, hogy a furdóváltalatok a befektetésekre s a drága kölcsön-pénzek konvertálására szükséges tőkét törlesztéses kölcsön alakjában megkaphassák, még pedig úgy, hogy a kölcsön kamataiért az állam bizonyos összeg erejéig kezességet vállaljon. Ezen célra egy nagyobb hitelalap volna alkotandó, mint ezt a furdó-törvényjavaslat kilátásba helyezte. Ezen törvényjavaslatnak törvénynyé emelése a székely furdóknek is elsőrangú szükséglete. A már készen levő és sokszor megvitatott furdó-törvényjavaslatnak törvényerőre emelkedését tehát nem lehet eléggé szorgalmaznunk. A törvényjavaslatban kilátásba helyezett kölcsönrel felpezsdülne furdóinkben a vér, szárnyakat kapna a vállalkozás bátorsága, közmunkához jutna a vidék lakossága, virágzó fejlődésnek indulna a sok elhagyatott furdó és vidék.

Akármiilyen tökéletes is a furdó berendezése, mégsem nélkülözheti az okos reklámot. Az emberek nagy forgatagában csak azt veszik észre, aki észrevéti magát. Bár a furdó nézve leghasznosabb reklám a meggyógyult és meglepedéssel eltávozott beteg s a napi sajtóban való hirdetése.

Igaz ugyan, hogy a reklám is pénzbe kerül, de a székelyfurdók azonban egyesülhetnek közös hirdetésre.

Az erők következtetésének a közvetítésére az E. K. E. budapesti furdóirodája volna felkérendő. Külföldön a közös hirdetések rendszere teljesen bevált. Nagy hatással vannak a közönségre a művésziesen kiállított színes plakátok, melyeket az államvasutak igazgatósága a pályaudvarokban díj nélkül készséggel kifüggeszteti.

(Folyt. köv.)

Nyílt levél

dr. Szász Károlyhoz.

Tekintetes ur!

Ma reggel azt olvastam a tákolásában megjelenő nyomtatványban, egy igen célzatosan összeállított „hirben“, hogy a tekintetes ur szerint nem volna igaz, hogy a főispán az árvaszéki elnököt utasította volna a szigorubb ellenőrzésre az előadókat és az ügykezelést illetőleg.

Uram, árvaszéki bíró uram! Én jelen voltam azon a gyűlésen és mindazt, a mit megírtam saját ép füleimmel hallottam és ép szememmel láttam.

De ön nem volt ott, ön a saját álláspontjának kelt most a védelmére, a mi hát úgy jönne ki, hogy a „zigány sem hagyja a maga lovat.“

Tekintetes ur! Az én fülem *nem halluczinál*, az én szemem *nem vibrál* — hála a jószágos Istennek teljesen ép érzékeim vannak; nem hallok mást és nem látok mást, mint ami előttem lefoly, megtörténik.

Ugy veszem észre, hogy a tekintetes ur sem nem lát jól, sem nem hall jól, mert hát ha megtekinti a gyűlésről felvett jegyzőkönyvet, megláthatja, hogy bizony a főispán — és igen helyesen — az árvaszéki elnököt utasította a szigorubb ellenőrzésre az előadókat és ügykezelést illetőleg.

De másfelől ismét rosszat hall és rosszat lát.

Azt mondja kedves tekintetes ur, hogy jó volna, ha „megrekedt tanulmányaim folytatására gondolnék.“

Hát kedves tekintetes ur, lehet, hogy önnél fordulnak elő *megrekedések* a szellemi munkálkodásánál, a mikor hivatásáról (?) megfeledezve, a közügyek helyett magánügyeket tárgyal — de az én tanulmányaimban eddig „megrekedés“ elő nem fordult, mint a hogy ön állítja.

Némi büszkeséggel jelenthetem ki, hogy eddigi főiskolai tanulmányaimat ugyszólván saját erőmből és elég jól végeztem, talán még jobban, mint azok, kik fényes anyagi körülmények között a kávéházakban tanul-tak a *just*.

Ha már mindenáron kétségbe vonja a tekintetes ur tanulmányi haladásomat, saját reputációm megvédése érdekében tartozom a nagy nyilvánosságnak azon kijelentéssel, hogy a két alapvizsgámat a rendes időben jó sikerrel letettem és most III. éves jogász vagyok, akárhogy fáj is ez önnek.

Tehát megrekedés tanulmányaimban nem volt és nincs is.

Ezek után azt tanácsolom a tek. urnak, hogy ha nem lát jól, ha nem hall jól, menjen be a kórházba és gyógyíttassa meg magát, vagy ha baja gyógyíthatatlan, úgy hallgasson el, mert a kinek érzékszervei rosszak, a külvilágról nem is tud helyes benyomást szerezni; legalább ezt tanítja a philosophia.

Az ön érzékei pedig — ezek után mindenki beláthatja — teljesen rosszak, ergo a külvilágról csak hamis benyomást szerezhet.

Tekintetes ur! Ön ezen éretlenkedéseket azért hozta fel célzatosan krajczáros nyomtatványában, mert egy párszor igen *eleve-nére találtam tapintani?* Ez tehát olyan bosszu forma akart lenni?!

Gyenge és igazán szánalomraméltó vergődés ez, tekintetes ur! Jobb lenne, ha az örökös civódás helyett hivatásának, vagy hivatalának szentelné életét. Ne törődjék az én magán ügyeimmel — rendezze, ha tudja, a sajátját!

Még egyet! Jóízű (helyesen mondta a tekintetes ur!) felelős szerkesztőm nagyon jól tudja, hogy távollétében is fennakadás

nélkül, rendesen megy a lap szerkesztése s jól tudja, hogy „éretlenség“ nem fordul elő benne.

Mindezek után őszintén kívánom, hogy *bajából teljesen felgyógyuljon*.

M.-Vásárhely, 1902. szept. 16.

Szenner József.

III. éves joghallgató, a „Székelység“ cz. polit. napilap egyik munkása.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. szept. 16.

— Kossuth ünnep városunkban.

A Kossuth ünnepélyt rendező bizottság nagy nemzetiszíni falragaszokon hirdeti, hogy Kossuth Lajos születésének századik évfordulója alkalmából f. hó 20-án és 21-én emlékünnepélyt rendez. Az ünnepély sorrendje: 20-án: 1. Este világitás és zenés takarodó. Kérjük a háztulajdonosokat, illetve a lakókat, hogy az ablakok lehető díszes kivilágításáról gondoskodni és házaikat fellohogózni szíveskedjenek. 21-én: Reggel zenés ébresztő és gyűlések. 3. D. e. 9—11 óráig egyházi ünnepélyek az illető templomokban. 4. D. e. 11 órakor a városi képviselő testület díszülése. 5. Ülés után a Kossuth szobor megkoszorúzása (a megállapított program szerint). 6. Délután 2 órakor közebed. 7. D. u. 3—6 óráig sőtahangverseny és népiünnepély az Erzébet ligetben. 8. Este 8 órakor hangverseny és táncz a Transsylvánia nagytermében. Az egyes ünnepélyekre részletes tájékozások a lapokban és külön nyomtatványokban fognak közöltetni. A f. hó 21-én rendezendő hangverseny és táncmulatságra jegyek előre válthatók Reichardspereg J. és Társa és Révész Béla urak könyvkereskedésében.

— Az iskolák Kossuth ünnepei.

A helyi iskolák hazafias növendékei méltóképpen adóznak a nagynevű és halhatatlan emlékü Kossuth apánk emlékeztetének.

Az *ev. ref. collegium* ünnepélye vasárnap d. e. fél 10 órakor lesz a koll. udvarán. (Kedvezőtlen idő esetén a konviktus nagy termében) Az ünnepély sorrendje a következő: 1. „Szózat.“ Játsza — az ifjusági zenekar. 2. „Fohász.“ Rákosi Viktortól, mondja — Szabó Miklós önk. titk. 3. „Kossuth emlékezete.“ Tartja — Ilyés Géza önk. köri főjegyző. 4. „Kossuth nótá.“ Éneki — az ifjusági énekkar. 5. „Kossuth.“ Papp Zoltántól, szavalja — Szikszai Lajos VII. o. 6. „Emlék beszéd.“ Tartja — Szilágyi László VII. o. t. 7. „Kossuth.“ Szabó Alberttől, szavalja — Kacsó Lajos VIII. o. 8. „Alkalmi beszéd.“ Tartja — Dékányi

Kizárólag szabadalmazott G. G. izzótestek ára porcellán ernyővel együtt 1 korona. Közönséges izzótestek 50 fill. Csillárok nagy választékban, továbbá varrógépek, kerékpárok és villamos szobacsengő berendezések, mélyen leszállított árban, részletfizetésre is kaphatók Fischer Gyula és fiaí czégnél Marosvásárhelyt.

Kálmán koll. tanár. 9. „Kossuth induló.“ Játssza — az ifjusági zenekar. Ezután levonulás a Kossuth szoborhoz. 1. „Hymnus.“ Éneklí — az ifjuság. 2. Kossuth. Fejes Istvántól, szavalja — Soó Sándor VIII. o. t. 3. „Fohász és a koszoru letétele.“ 4. „Kossuth Lajos azt üzenté.“ Éneklí — az ifjuság.

A róm. kath. főgymnasium ünnepe. A r. k. főgymnasium ifjusága vasárnap d. e. 1/210 órakor az intézet dísztermében Kossuth emlék ünnepet rendez. Műsor: Hymnus, éneklí az ifjuság vegyeskara. Emlébeszéd, tartja Bakcsi Zoltán VIII. o. tanuló, az önk. elnöke. Kossuth Lajos, szavalja Pus-kás Levente főgymn. VIII. o. tanuló Szózat éneklí az ifjuság vegyeskara. Ezután az ifjuság zászló alatt a Kossuth szobor elé vonul s a szobrot megkoszoruzza.

A polgári fiúiskola, a két leányiskola és az elemi iskolák is tartanak ünnepséget és megkoszoruzzák a főtéri Kossuth szobrot.

— **Vizsga.** Márkus István kir. adóhivatali gyakornok az adótisztí vizsgát jó-sikerrel letette.

— **A tegnapi esküdtzéki tárgyalás.** Tegnap tárgyalta az esküdt-zék Moldován János ügyét, ki Madarász nevű kocsis társát meglötte. Az esküdtzék szándékos emberölésben mondotta ki vét-kesnek verdiktjében Moldovánt. Ennek alap-ján a kir. törvényszék 10 évi fegyházzal sújtotta a bűnöst. — Ma délelőtt Kovrig Stéfán alsó-répai születésű, 37 éves oláh ember ült a vádlottak padján halált okozó sulyos testisértés büntetével vádolva. A verdikt csak az esti órákra várható.

— **Esküvő.** Biró András ev. ref. lel-kész tegnap d. u. esküdtött örök hűséget Biró Gizella urnőnek, Bodó Sándor törvény-széki elnök bájos és kedves leányának. A köztött frigyhez tartós boldogságot kívánunk.

— **A status quo ante izr.** hit-köztség folyó hó 21-én d. e. 10 órakor Kos-suth Lajos születésnapjának 100-ik évfor-dulója alkalmából istentiszteletet tart. Az ünnepi beszédet Dr. Fleisch Ármin mohácsi főrabbi mondja, ki 20-án d. e. próba szó-noklatot tart az isteni tisztelet alkalmával.

— **Leugrott a vonatról.** Bunda András kolozsvári kovácsmester K.-Szent-Pálra akart utazni. Az őrház előtt azonban tovább futott a vonat. Bundának sürgős dolga volt a községben s ezért, hogy ide-jekorán elintézte ügyét, a robogó vonatról leugrott, de oly szerencsétlenül, hogy vég-gigterült a vasuti töltésen és sulyos zuzó-dásokat szenvedett a fején. Esméletlen állapotban szállították haza Kolozsvárra, ahol a mentők nyújtották neki az első se-gélyt.

— **Kacsá.** A krajczáros kormánypárti nyomtatott papiros megint fillent Hiteles helyen nyert információnk alapján jelent-

hetjük ki, hogy a „Sz. L.“ azon hire, mintha *Dindár* Tivadar m.-pagoesai bíró állásáról lemondott volna, *nem igaz.* Így tehát az új bíró választásáról, melyet a „Sz. L.“ f. hó 16-ára tűzött ki, szó sincs és nem is lehet.

— **Verekedés.** Az éjjel két berugott ember megtámadta Gál Lorándot, a ki látogatónba jött fivéréhez Gál Jenőhöz. A tet-tések eddigelé ismeretlenek. Gál Loránd sulyos sérüléseket szenvedett.

— **Feloldott zárlat.** A Vajda-Szent-ivány és Petete községekre elrendelt marha zárlat feloldott, mivel a hivatalos jelen-tés szerint a lépene megszünt.

— **Kossuth-szobor ügye.** Lel-kes hazafiak kegyeletes adakozása folytán áll Kossuth apánk szobra városunk főterén. Legelsők voltunk, kik áldoztunk a nagy hazafi emlékének s külső jelt is állítottunk emléke iránt érzett mély kitörölhetetlen ér-zelmeinknek. Nehány éve, hogy a leplez-és megtörtént, mindazonáltal az anyagi dolgok még mindig nincsenek végleg le-bonyolítva, éppen azért nem is tud a vég-rehajtó-bizottság leszámolni. Adósság ter-heli a bizottságot, a mi azért van, hogy az akkor aláírt urak közül sokan még mindig nem váltották ki szelvényeiket, holott arra már többször felszólítottak. Azon tisztelet-teljes kéréssel fordulunk tehát — Kossuth Lajos születésének 100-ik évfordulójának idején — a hátrálékosokhoz, miszerint szí-veskedjenek szelvényeiket Simon Ferencz biz. pénztárnál mielőbb kiváltani, hogy a fennálló adósságokat kifizetve, a tél folya-mán a végleges leszámolás megtörténhes-sék. A tartozások fedezése után esetleg fennmaradó összeget a rács-alap kezelő-bizottságnak adjuk át.

Maros-Vásárhely, 1902. szept. 9.
A végrehajtó-bizottság nevében:
Oroszlány István Szeptyörgyi Dénes
elnök.

— **Az operáció.** Párisban sokat kaczagnak most a következő eseten: Néta-lont, a hires operatör orvostanárt sürgősen hívták egy gazdag bankárhoz, a kin ope-rációt kell végeznie. Képzelték azonban Nétalon meglepetése, a mikor a páczie ist a fürdőszobában találta és arra kérte az orvost, hogy vágja ki — a tyukszemét. A tanár egy perczig fintorgatta az orrát, aztán egyet gondolt és letérdelve a bankár elé, hozzáfogott az operációhoz.

Másnap a bankár a következő számlát kapta a tanártól:

„Egy operációért . . . 6000 frank.“
Most a bankáron volt a meglepetés sora és kijelentette, hogy ennyit nem fizet.
— Bocsánat, irta vissza Nétalon, az or- orvos nem tyukszemvágó; és ha az ope-ráció nem is ér meg 6000 frankot, de megér önnek annyit a — lezke.

— Mit volt mit tenni, a bankár megfizette a 6000 frankot.

— **Mi is az a daxli.** A megye egyik jókedvű földes urához beállit az árendás zsidó, Khón Ignác.

— Nagyságos ur, megyek a vásárra, nem parancsol valamit magának, hozok olyat, hogy megszólal . . .

— Nem kell Náczi . . . nem kell most semmi . . .

— No de mégis, — valami csak szük-séges.

— Most éppen semmi sem szükséges, hanem, ha hoz két szép daxlit, adok érte 40 frtot.

— Nagyságos ur 80-ért hozok olyat, hogy megszólal . . .

— Hova gondol, — nem vagyok én ban-kócsináló, hanem 40-et adok szívesen.

Ezután Khón ur agyba-főbe kezdte di-csérni azt a pár remek állatot, a mit már 70 frtért is hajtandó volt megszerezni. Nagy rábeszélés után megegyeztek 60 forintban.

Khón ur elégedetten mosolyogva távozott a szobából, de a küszöbön visszafordult s alázatos mosolygással kérdezte;

— Nagyságos ur, mi az a daxli?

— **Deákok** kitűnő koszt és szállásra felvételnek. Czím a kiadóhivatalban. 12—12

— **Eladó két szép fiatal vizela.** Értekezhetni Lenke Sándornál Medgyes-falván. 2—3.

CSARNOK.

Egy rejtélyes házasság.

— Regény —

Josephine felkaczagott.

— Megbocsátom uram önnek a megjegy-zést; igen, megbocsátom, mert nem volt rossz véleményben ön, midőn azt kiejtette.
— Arra eszküszöm!

— Azonban hiszi ön azt, hogy én e pon-tot figyelmemen kívül hagytam? A világ én előttem egészen közönyös, és annak ité-lete legkevésbé aggaszt. Ha saját lelkiis-meretem előtt igazolhatom magam, ugy nem bánom, akármit gondolnak és monda-nak felőlem az emberek. Örökösen özvegyi állapotban óhajtok maradni, hogy a férjeu iránti emlékezetet meg ne kelljen szentség-telenítenem. Szívem a világ számára zárva és az emberek véleményére soha nem hajló.

Julián látta, hogy Josephine felvilágosult nő, mindamellett nem kevésbé szeretetre-méltó és csábos volt.

— Asszonyom, egy szerződéshez két fél szükségeltetik, — kezdé Julián kis szünet után.

— Helyesen uram.

— Foglalkozunk a második féllel, azaz én velem.

Az őszi és téli időnyre megjöttek a villamos lámpáim nagy választékban, melyeket gyári árban árusítok el
A G. G. gyémánt izzótestek, melyekkel 75 százalék áram-megtakarítás éretik el, ugy-szintén a rendes izzótestek — újabb szerződéseink szerint — a villamos telepen kipróbálás alá jönnek s csak azután kapom vissza elárusítás végett. **Elvém a szoliditás s tisztességos polgári haszon.**
Rajka Károly üveg- porcellán- és lám-pakereskedő.

— Rendén találok.
— Nem akarom a szolgálót, melyet teljesítenék, valami nagyra becsülni, habár eddigi életemnek egész más irányt adnék is, de veszélyek fognak reám beállani, melyeket sem akarat-erő, sem lemondás le nem győzhetnek.

— Veszélyek? nem értem önt.

— Ön asszonyom, a ki szellemdas és szeretetreméltó hölgy, egy fiatal emberre mindenkor a legingerlőbb veszélyt képezi, és pedig annál nagyobbat, ha ön minden reményt megsemmisít. Egy hajóhoz fogok hasonlítani, ki bárkáját tulerősnék képzelve, örvénybe merészkeedik, a melynek hullámai kétségkívül elnyelendik. A szív nyugalma első és főkölléke életünknek, ön tudhatja ezt saját tapasztalatából.

— Talán hizelegni akar?

— Bocsanat, én csak az ön és ön érdeket tartom szemem előtt.

— Hogyan? — szolt ő csodálkozva, — az enyémet is?

— Igen.

— Bizonyítsa be Julián ur.

— Én itt maradok.

— Jó És ennek a jutalma?

— Az ön keze.

Jozephin visszahanyatott székébe, mintha e merész ajánlat sörtene őt.

— Uram, én már kijelentettem, hogy özvegy akarok maradni.

— Gondolja meg jól: egy férfin, ki önt szereti kész hódolni mindazon szeszélyeinek, melyek fájdalmából erednek.

— A ki engem szeret? — ismétlé ő elpirulva.

Julián megfogta az özvegy kezét, és halk csókot nyomott a gyengéd ujaeskákra.

(Folyt. köv.)

Hüléshől eredő bántalmak ellen
(köszvény, csusz, hát-, oldal-, derék-, kar- és lábfájás) gyors és biztos hatású
bedörzsölő gyógyszer a

Rheuma-kenőcs.

Párszori bedörzsölésre a legkínosabb fájdalmakat is megszünteti. — Ára 1 és 2 korona.

Érdélyi fogcsepp,

a legerősebb fogfájást pár perc alatt elmulasztja. — Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a

Dr. BERNÁDY-féle gyógyszeriarban

Marosvásárhelyen a legrégebb, kitűnő hírnévnek örvendő gyógyszeriar.

Hajós Károly *friss- és füstölt-*

hus ártalomban. Főter (Gáspár Gyula épülete alatti) naponta első minőségű hízott marha, borjú- és sertéshusok rendszeres piaczi árban kaphatók. — A mai naptól kezdve naponként friss virossi kapható.

Clayton & Schuttleworth

gazdasági gépgyáranak
képviselősege

Issekutz Lajos-nál

Marosvásárhelyt, Eötvös-utca 6. sz.

Szerkesztői üzenetek.

Olcsó fa eladás.

A bonyhai mélt. Gróf Bethlen-féle erdőben levő saját termésű

kitűnő minőségű száraz

gyertyán- és tölgy tűzifa, valamint a esépléshez is igen alkalmas

köbméterenként összerakott

száraz tölgyforgács,

továbbá 6—10 méter hosszú tölgy- és szilopok, tölgyfapadló, lécz, sasfa, kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa készletemre van szerencsém az érdeklődők figyelmét felhívni, melyből minden verseny kizárásával a

legolcsóbban szolgálhatok

Megkeresések az alábbi címre intézendők:

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

A „M.”-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja

Szabóipari szakcsoportjánál

kitűnő hazai és külföldi szövetekből olcsó ruhák készíttetnek. — **EGYEMRUHÁK** szállítása a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédségi tiszturak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint festőletek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák részére a legkitűnőbb hazai keimekből jutányos árban elvállaltatik.

Építő-ipari szakcsoportja

bármely építkezésre, úgy magán, mint középületek, hid- és utépítésekre;

a SZÖVETKEZET M A G A veg- és fémipari munkálatokra jutányos áron vállalkozik.

Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság!

Ugyanott a „FONCIERE” pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

Bőripari szakcsoportjánál

a **CZIPÉSZ** és **CSIZMAKÉSZÍTŐ** TAGOK részére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti cikkek. A közönség részéről elfogadhatnak megrendelések mindenféle lábbelikre. — Hivatali alkalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőrség és szolgák részére a lábbelik szállítása a legjutányosabb áron eszközölhetik.

faipari szakcsoportja

mindennemű bator- és épületasztalos, esztergályos s bármely más faipari munkára — és